

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

В РЕГИОНАЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ «ЕДИНОЙ РОССИИ» СМЕНИЛОСЬ РУКОВОДСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Открыл заседание политсовета депутат Государственной Думы И.Я. Мосякин. Он проинформировал членов политсовета, что по решению президиума генерального совета партии «Единая Россия» от 15 марта 2007 года назначен исполняющим обязанности секретаря орловского регионального отделения партии. П.А. Меркулов отстранен от этой должности.
Губернатор области Е.С. Строев поблагодарил членов партии, хорошо поработавших на выборах в районах области. Он подчеркнул, что в сельских районах по выборам одномандатников «Единая Россия» достигла 100-процентного результата, а по партийным спискам немногим преуспела результат областного центра. Также губернатор попросил представителей СМИ передать глубокую благодарность всем жителям области, поддержавшим единоклассников. Егор Семенович заявил, что все политические силы, принимавшие участие в выборах, построили свои кампании на критике «Единой России», забывая о том, что нынешний свободный демократический

процесс выборов стал возможен лишь благодаря достижениям партии власти по стабилизации и росту экономики, по формированию новой законодательной базы государства. В условиях жесткой борьбы единоклассники должны были дойти до каждого дома, до каждого гражданина. Парторганизация областного центра не смогла справиться с этой задачей. Руководство регионального отделения пыталось работать на компромиссе с КПРФ. А кокетливо, резко отметил губернатор, просто вел себя подло. Результат в Орле плачевный. Однако в общем итоге по результатам выборов «Единая Россия» сумеет создать в областной Совете самую мощную фракцию. «Мы добьемся конституционного большинства», — заверил губернатор. — Партия сильна идеологией, суть которой — в единении народа,

собрании государства. А партийную дисциплину на должный уровень мы сумеем поднять».
В.В. Рязанский рассказал членам орловского регионального политсовета о решениях бюро высшего политсовета и президиума генерального совета всероссийской политической партии «Единая Россия»,

драм на местах, к результатам их работы. Выборы 11 марта в Орловской области показали, что, несмотря на общую убедительную победу единоклассников, при голосовании по партийным спискам результат оказался на 5,5 процента ниже, чем на выборах 2003 года. С этим и связана отставка руководителя регионального отделения партии П.А. Меркулова.

На заседании выступили член политсовета В.И. Быков, В.А. Громов, С.Н. Данилов, В.С. Ефанов, А.Н. Тихонов и другие. В выступлениях содержалась критика в адрес руководства регионального политсовета по организации последней предвыборной кампании. По словам членов политсовета из сельских районов, на местах не хватало самых элементарных агитационных материалов, а помощи руководством областной партийной организации низовым звеньям не оказывало. Высокий результат на выборах был достигнут лишь благодаря самоотверженной работе рядовых членов партии.
Политсовет решил рекомендовать И.Я. Мосякину на должность председателя областного Совета народных депутатов, а также поручил ему руководить там фракцией единоклассников.

Предложения о новом способе продвижения препаратов поступили в фармкомпанию в комплекте с корреспонденцией от зам. главы Минздрава Руслана Хальфина. В письмах сообщалось, что в рамках нацпроекта «Здоровье» запланировано издание информационных брошюр «Кодекс здоровья и долголетия», который призван «обеспечить население индивидуальными информационными материалами, отражающими современные сведения о здоровом образе жизни, заболеваниях и методах борьбы с ними». Этими «методичками» планировалось снабдить кабинеты участковых терапевтов и врачей общей практики. Изданием брошюр занималась компания «ГЭОТАР-медиа» — подрядчик информационного сопровождения нацпроекта «Здоровье» (бюджет инфраструктурного проекта на 2006 год составил 280 млн. руб.). «ГЭОТАР-медиа» предлагала рекламировать препараты на страницах буклета: в нем перечислялись симптомы заболеваний и лекарства, которыми следует лечить, а производителю было обещано печатать названия их препаратов «красным полужирным шрифтом». Кроме того, к буклету прилагался образец рецепта с уже впечатанным названием лекарства, так что врачу оставалось лишь поставить на рецепте свою подпись. «Ваш препарат будет нанесен на рецепт как рекомендованный», — говорилось в письме. За подобное «продвижение товара» фармкомпания предлагала заплатить 300 тыс. руб. Проект «ГЭОТАР-медиа» был запущен в конце

ВЛАСТЬ Короткой строкой
О ЗАЩИТЕ ВКЛАДОВ
СТРАХОВКА ПОВЫШАЕТСЯ
Совет Федерации одобрил изменения в закон о страховании вкладов физических лиц в банках РФ. Согласно документу в случае банкротства банка повышается страховое возмещение вклада со 190 тысяч рублей до 400 тысяч рублей.
Верхняя палата парламента одобрила также внесение изменений в статью 6 Федерального закона «О выплатах Банком России по вкладам физических лиц в признанных банкротами банках, не участвующих в системе обязательного страхования вкладов физических лиц в банках РФ».
Закон направлен на усиление защиты интересов вкладчиков, повышение эффективности системы обязательного страхования вкладов.

О ШКОЛЬНЫХ ОБЕДАХ
АТЫ-БАТЫ, КУШАЙТЕ, РЕБЯТА!
Спикер Госдумы Борис Грызлов предложил с 2008 года начать программу под условным названием «Школьное молоко», которая будет направлена на улучшение ситуации с питанием школьников.
Программа охватит более 5 миллионов человек и обойдется в 6,5 миллиарда рублей. «К сожалению, сегодня мы понимаем, что дети в школе не имеют необходимый объем горячего питания, просто питания. В призывные пункты (это наиболее объективный показатель) приходят дети, которые на 90% имеют отклонения в состоянии здоровья», — сказал Грызлов.

О ГРАНТАХ
СВОИМ ТОЖЕ МОЖНО
Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении поправки в Налоговый кодекс РФ, освобождающие от налога на доходы физических лиц суммы грантов, которые граждане получают от российских организаций.
Освобождение касается грантов, которые выданы на поддержку науки, образования, культуры и искусства. В действующем законодательстве такая льгота предоставляется только международным и иностранным организациям.
Как ожидается, закон вступит в силу с 1 января 2008 года.

О ПОРЯДКЕ НА ДОРОГАХ
НАРУШАТЬ СТАНЕТ ДОРОЖЕ
В пятницу Госдума приняла в первом чтении поправки в КоАП, по которым водителей может ожидать десятикратное увеличение штрафов за нарушение Правил дорожного движения.
Если закон вступит в силу, то водителей, не пристегнувших во время езды ремнем безопасности, инспектора ДПС смогут штрафовать на 300 рублей, за отсутствие прав штраф составит две с половиной тысячи. Пьяные водители будут лишаться прав на срок от полугода до двух лет. За превышение скоростного режима максимальный штраф составит полторы тысячи рублей, кроме того, предусмотрено лишение прав на срок от двух до четырех месяцев. Наиболее серьезная ответственность установлена за превышение скорости более чем на 60 км/час. В этом случае водителю наказывается штрафом от 2 до 2,5 тыс. рублей и лишением прав на срок от четырех до шести месяцев.
Если водитель воспользуется мобильным телефоном без специальных устройств, он может быть наказан штрафом в 300 руб. В настоящее время никакой ответственности за разговоры по телефону за рулем не предусмотрено.
По материалам информагентств.

Почти два века не утихают споры о месте России в мире, о ее выборе, пути, принадлежности к Европе. В свое время сторонник европеизации П.Я. Чаадаев даже призывал перейти из православия в католицизм, для того чтобы войти в круг цивилизованного мира. Западники признавали единство пути России и Запада. Они считали, что Россия развивается по общему закону, но по объективным причинам отсталости она должна «догонять» европейские страны.

РОССИЯ И ЕВРОПА: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Ф.И. Тютчев, известный русский дипломат и поэт, выступал за восстановление геополитического проекта Петра Великого «Россия + Европа». Кстати сказать, Петр I был одним из первых лидеров стран «третьего» мира того времени, осознавших необходимость вестернизации. Впоследствии этим путем пошли Япония, Турция и другие страны. Россия превратилась в великую евразийскую державу.
Западничеству противостояло славнофильство. Его идеологи — А. Хомяков, братья И. и К. Аксаковы, И. и П. Киреевские и др. — были убеждены, что Россия должна идти по своему, самобытному пути. В середине XIX века идея о том, что каждый народ имеет свою особенность, которую ему надо развивать, чтобы выполнить свою историческую миссию, стала ведущей парадигмой славнофильства.
Наш земляк Н.Я. Данилевский в своем фундаментальном сочинении «Россия и Европа» показал историю страны в контексте сложных, нестабильных отношений России с европейскими странами. Он обращал внимание на то, что любые социальные преобразования в стране окажутся безуспешными, а то и разрушительными, если они будут осуществляться по сомнительным рецептам, вопреки национальным интересам, под давлением извне.
Рассматривая основной вопрос — отношения России со странами Европы — Н.Я. Данилевский отмечал, что это сотрудничество отличалось нестабильностью, зачастую было не выгодно России ввиду несовпадения интересов. По его мнению, политическое равновесие было выгодно европейским государствам, которые всегда договаривались между собой в действии против России, поскольку в принятии политических решений они всегда руководствуются «двойными стандартами». И напротив, эта система не выгодна, не приемлема для России и для славянских стран. Гарантией безопасности России, всего славянского мира, по убеждению Н.Я. Данилевского, может быть недопущение альянса Англии, Франции, Германии и Австрии. Их объединение, по мнению ученого, представляет опасность для русских и славян.
Не случайно поэтому Н.Я. Данилевский верил в возможность создания Всеславянской федерации, добровольного объединения всех славянских государств, в основе которого лежат взаимовыгодные условия партнерства и согласованные интересы. Он считал, что процесс консолидации славян должна возглавить Россия, русский народ, обладающий мощной государственностью. Но объединение славян должно совершаться таким образом, чтобы «славянские ручьи не сливались в русское море», т.е. все славяне должны сохранить свое национальное свое-

пейской культуры. Есть великое множество европейских народных и национальных культур. Следовательно, нет причин полагать, что русская культура менее европейская, чем, скажем, французская или польская.
Российскому государству и обществу следует, видимо, определиться, как далеко нам заходить в отношениях с Европой, тем более

спубликой Беларусь, в т.ч. через оппозицию и поддержку «картофельной революции»». К сожалению, в этих непростых условиях не только Всеславянский, но и союз России и Белоруссии становится призрачным. В Евросоюзе держат под особым контролем ситуацию в СНГ. При этом Россия полагает, что между ЕС и СНГ было бы целесообразно заключить рамочное соглашение и развивать сотрудничество по всем направлениям. Евросоюз же предпочитает строить двусторонние связи с отдельными государствами СНГ, пытаясь играть на их надеждах вступить когда-нибудь в ЕС. Ведь достоверно известно, что высокопоставленные чиновники ЕС предпринимали все усилия, направленные на срыв создания Единого экономического пространства (ЕЭП) Белоруссии, Казахстана, России и Украины. В 2003 году комиссар по вопросам расширения ЕС Г. Ферхойген заявил, что членство Украины в ЕЭП может негативно повлиять на отношения этой страны с ЕС, и выразил надежду на то, что Киев сохранит «евроинтеграционный курс».
Очевидно, что отношение Евросоюза к интеграционным процессам в СНГ внешне политизировано. В связи с этим России надлежало бы выработать более четкую линию поведения с ЕС по примеру действий последнего. Как известно, в 2003 г. Евросоюз заявил о создании Зоны добрососедства, в которую, по плану, войдут не участвующие в ЕС европейские страны, Северная Африка и Россия. Институциональная основа, перспективные дееспособности такого формирования пока не ясны, но в 2003 г. на саммите «Россия — ЕС» в Санкт-Петербурге было объявлено о четырех направлениях сотрудничества России и Европы: в сфере экономики; науки, техники и образования; внешней политики; и сфере борьбы с преступностью. И здесь, очевидно, мы должны свои внешнеэкономические, а также свои отношения с объединенным континентом по данным направлениям.

К сожалению, современные западники забыли, что их предки мечтали о просвещенной России. Они нисколько не умаляли ее государственного величия. Новые же западники от современных «либералов» ради того, чтобы быть Европой, согласны на роль ее задворка. У старых западников создание отсталости России от Запада не переходило в сознание ее неполноценности. Россия была в чем-то отсталой, но любимой для них страной. Сейчас у западников отсталость отождествляется с неприязнью ко всему отечественному. Стоит ли удивляться, что нынешний западик сам порождает в определенных слоях общества чувство ксенофобии, обостренное чувство неприязни к тому, что исходит от Запада. При этом удивительно, что не Запад провоцирует это чувство, а делают это неосторожные ревнители Запада в современной России.
Когда мы говорим, что наш путь должен быть западным, мы лишь подразумеваем, что для нас важно усвоение апробированных жизнью демократических элементов западной экономики, политики, образования, культуры и т.д. и что за последние лет послепетровский модернизации мы этот путь в значительной степени уже прошли.
Валентина ОГНЕВА,
Заведующая кафедрой геополитики и внешнеполитической деятельности, проректор ОРАГС, доктор политических наук, профессор Орловской региональной академии государственной службы.



прошлого года, и в письме его авторы обещали, что в 2007 году аудитория брошюры с «индивидуальной рекламой» достигнет 2 млн. человек.
Инициатива «ГЭОТАР-медиа» вызвала возмущение экспертов. Глава межрегиональной общественной организации «Общество фармако-экономических исследований» Павел Воробьев сообщил, что рассылка подобного коммерческого предложения широко обсуждалась в сообществе врачей-терапевтов, которым и предлагалось выписывать «фирменные» рецепты.
«Это бессовестная попытка сбора денег с фармпроизводителей», — считает господин Воробьев. — И крайне неэтичное предложение врачам, которым предлагается навязывать пациентам конкретные препараты». По словам господина Воробьева, маркетинговые бюджеты фармкомпаний и до сих пор нередко шли на «продвижение препаратов через врачей», однако «нынешняя инициатива идет под эгидой нацпроекта и правительства».
Предложение «ГЭОТАР-медиа» уже заинтересовало зам. руководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Андрея Кашеярова. «Мы готовы рассмотреть эту тему. Требуется внимательное и детальное изучение, чтобы квалифицировать в ней отсутствие или наличие нарушения законодательства», — заявил он.
Юлия ТАРТУГА,
Александр ВОРОНОВ,
Газета «Коммерсантъ».
(Публикуется в сокращении).

ЗУРАБОВ ПРОСЧИТАЛСЯ

ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ УСТРАНЯЮТ ОШИБКИ МИНЗДРАВСОЦРАЗВИТИЯ. ЕДИНОРОССЫ ПРЕДЛАГАЮТ ВЫДЕЛИТЬ ТЯЖЕЛО БОЛЬНЫМ 30 МЛРД. РУБЛЕЙ «ОТДЕЛЬНОЙ СТРОКОЙ»
Пресс-служба фракции «Единая Россия» в Государственной Думе распространила заявление Председателя Государственной Думы. Б.В. Грызлов прокомментировал ситуацию с кризисом в системе дополнительного лекарственного обеспечения, а также проинформировал об инициативах «Единой России» по решению возникших в данной сфере проблем:
«Ситуация с дополнительным лекарственным обеспечением продолжает оставаться острой. К сожалению, те государственные структуры, которые должны заниматься данной проблемой, предлагать пути скорейшего разрешения кризиса — я имею в виду в первую очередь Минздравсоцразвития, не проявляют в этом должной активности. При этом речь идет не только о здоровье людей, но в ряде случаев о сохранении жизни, поскольку, не получив вовремя лекарства, человек может просто умереть. Мы призываем правительство не только в кратчайшие сроки ликвидировать лекарственный кризис, но и предпринять все возможные меры, чтобы исключить подобную ситуацию в будущем.
С принятием 122-го Закона бесплатные лекарства для льготников стали доступнее. Люди сегодня включены в страховую систему, смысл которой в том, что тот, кто не обращается за лекарствами, дотирует тех, кому они необходимы. В 2006 году примерно половина льготников предпочли деньги, и в системе дополнительного лекарственного обеспечения (ДЛО) остались в основном те, кто нуждается в дорогостоящих препаратах. Это явилось одной из причин нынешнего ле-

карственного кризиса. Это результат неправильного прогноза, сделанного Министерством, возглавляемым М.Ю. Зурабовым.
«Единая Россия» считает необходимым осуществлять финансирование дорогостоящих препаратов по ряду тяжелых заболеваний на основе отдельного федерального закона, чтобы бесперебойно снабжение лекарствами больных не зависело от воли чиновников. Гарантировать жизнь человека — это не рядовая социальная программа, а прямая обязанность государства.
Такое предложение основано, в том числе, на результатах консультаций, проведенных по моему поручению с общественными организациями, защищающими интересы больных тяжелыми заболеваниями.
Мы всесторонне проанализировали ситуацию, и, по нашим подсчетам, на обеспечение лекарствами людей, страдающих диабетом, рассеянным склерозом, гемофилией, онкогематологическими заболеваниями, необходимо ежегодно выделять из федерального бюджета порядка 30 млрд. рублей. «Единая Россия» считает, что только отдельный федеральный закон будет гарантировать это финансирование».